ДИСЦИПЛІНИ ПЕРШОГО ЦИКЛУ
АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
«УПРАВЛІННЯ ПРОЕКТАМИ  І МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО В ГЕОГРАФІЇ»

І. Основна мета засвоєння курсу полягає у формуванні системного мислення та комплексу спеціальних вмінь і навичок застосування універсального інструментарію розробки та реалізації наукових проектів з метою досягнення ефективного розвитку науково-дослідної організації.

 ІІ. Місце навчальної дисципліни в програмі підготовки фахівців даної спеціальності.


Дисципліна «Управління проектами і міжнародне співробітництво в географії»дозволяє набути студентам додаткових фахових компетенцій при опануванні циклу дисциплін професійної підготовки.


ІІІ. Завдання дисципліни навчити студентів основним інструментам управління проектами, ознайомити студентів з етапами і процедурами формування проектів, організаційним, кадровим, ресурсним та інформаційно-правовим забезпеченням проектів.


ІV. Основні результати навчання та компетентності, які вони формують


Основні знання:

· знати теорію і методологію управління проектами;

· розуміти технологію «життєвого циклу» проекту та механізми управління проектами;

· знати  методологію вибору проекту підприємства і методологію діагностики та оцінки діяльності організаційного формування з позиції вимог проектного розвитку, управління проектами;

· знати основні етапи проектного планування, основи проектного аналізу.

Основні вміння:

· використовувати методологію управління проектами;

· технологію життєвого циклу проекту організаційного формування;

· обґрунтовувати та вибирати проект в залежності від сукупності об'єктивних та суб'єктивних факторів;

· формувати механізм управління проектами;

· здійснювати проектне планування;

· розробляти систему по реалізації проекту організаційного формування;

здійснювати оцінку фінансових рішень.

КомпетентностІ

· соціально-особистісні компетентності з управління, комунікації і співробітництва у фаховому середовищі; 

· загальнонаукові компетентності: з базових уявлень про основи натурфілософії та антропофілософії, що сприятиме культурному розвитку особистості та розумінню причинно-наслідкових зв’язків в розвитку природи та людської цивілізації;

· інструментальні компетентності: зі здатності до усної та письмової комунікації та самостійного пошуку, збору та обробітку інформації;

· сформувати професійні компетентності з: обґрунтування мети та завдань наукового проекту; інвентаризації ресурсної бази для реалізації наукового проекту; календарного планування етапів реалізації проекту; моніторингу виконання наукового проекту; пошуку можливостей для участі в міжнародних наукових проектах та розвитку міжнародного наукового співробітництва в галузі географії.
V. Короткий зміст дисципліни

Тема 1. Загальна характеристика управління науковими проектами.

Історія та перспективи розвитку управління проектами. Основні етапи розвитку управління проектами. Сучасний світ управління проектами. Перспективи розвитку управління проектами. Поняття, основні характеристики, життєвий цикл проекту. Поняття “проекту”. Суть поняття управління проектами. Основні характеристики проекту, які відрізняють його від інших видів робіт, які виконуються в організаціях. Поняття життєвого циклу проекту та зміст основних його фаз. Класифікація проектів. Виокремлення проектів за такими ознаками, як масштаб, складність, термін реалізації, вимоги щодо якості, вимоги щодо обмеження ресурсів, рівень учасників, характер цільового завдання, головна причина виникнення проекту. Функції, підсистеми та методи управління проектами. Основними функціями управління проектами є: планування, контроль проекту, аналіз, прийняття рішень, складання і супровід бюджету проекту, організація здійснення, оцінка, звітність, приймання. Підсистеми управління проектом включають: управління змістом і обсягами робіт, часом, тривалістю, вартістю, якістю, закупівлями, поставками, розподілом ресурсів, людськими ресурсами, ризиками, запасами ресурсів, інформацією. Методами управління проектами є: сіткове планування й управління, календарне планування, логістика, стандартне планування, структурне планування, ресурсне планування, імітаційне моделювання.
Тема 2. Структуризація і планування наукового проекту.

Загальна характеристика та значення структуризації проекту. Основні завдання структуризації проекту. Поняття структури розбиття робіт та її значення в управлінні проектом. Основні параметри, за якими може здійснюватись декомпозиція проекту: компоненти продукту, процесні або функціональні 5 елементи діяльності організації; етапи життєвого циклу проекту; підрозділи організаційної структури; географічне розташування. Методологічні основи структуризації проекту. Правила та основні етапи структуризації. Основні підходи до структуризації проекту : «зверху-вниз» та «знизу –вверх». Можливі помилки структуризації проекту. Поєднання структур проекту. Поєднання структури розбиття робіт, організаційної структури проекту та структури витрат проекту.

Планування послідовності - робіт. Сутність сіткового та календарного планування. Поняття та доцільність розробки сіткового графіка. Методи календарного шанування. Сіткові графіки: основна мета та завдання розробки. Основні принципи побудови та відмінності стрілчастих графіків та графіків передування. Види логічних зв’язків у сіткових графіках. Побудова умовних діаграм. Система PERT. Методологія обчислення параметрів сіткового графіка: ранніх та пізніх строків початку і закінчення, визначення критичного шляху, критичних та некритичних робіт, запасу часу по некритичних роботах. Оцінювання тривалості робіт (проекту). Моделювання тривалості робіт. Сутність, завдання та види календарних планів. Методологія календарного планування проектів. Зміст планування ресурсів. Характеристика ресурсів проекту. Основні типи ресурсів, які виділяють в управлінні проектами: невідтворювані, складовані, накопичувані та відтворювані, нескладовані, ненакопичувані ресурси. Алгоритм ресурсного планування проекту. Типи обмежень проектів (за часом, за кількістю ресурсів). Сутність ресурсного конфлікту та методів його вирівнювання: нормального, розбиття, розтягнення та стискання. Оптимізація недостатньої кількості ресурсів. Система вимог до джерел забезпечення проекту. Ранжування джерел. Визначення типу контракту. Адміністрування контрактів. План залучення капіталу (джерела фінансування проекту). Особливості планування людських ресурсів. Поняття та основні характеристики команди проекту, підходи до її формування. Фактори формування та розвитку команди проекту. Основні підходи до формування команди. Підбір та оцінка персоналу проекту. Лідерство та керівництво в команді. Управління конфліктами в проектах. Мотивація персоналу. Поняття та основні положення сучасних теорій мотивації.

Тема 3. Міжнародне наукове співробітництво в географії

Поняття і структура міжнародного наукового співробітництва в географії: створення координаційних міжнародних програм, спільних науково-технічних досліджень. Міжнародне ліцензування, обмін науково-технічними документами, патентами, ліцензіями. Співробітництво у підготовці наукових та інженерно-технічних кадрів. Проведення міжнародних науково-технічних конференцій, симпозіумів. Створення та функціонування міжнародних науково-дослідних інститутів, організацій. Пріоритетні напрямки розвитку міжнародного наукового співробітництва в географії. Види інжинірингових послуг: передпроектні послуги, проектні послуги, післяпроектні послуги. Міжнародні міжвузівські наукові стосунки. 

VI. Назва кафедри та викладацький склад, який буде забезпечувати викладання курсу


Кафедра географії: професор А.А. Мозговий.

VIІ. Обсяги навчального навантаження та терміни викладання курсу. На вивчення дисципліни відводиться 90 годин (3 кредити ЄКТС), з яких: лекційних – 12 годин, практичних – 12 годин, самостійної роботи студентів – 66 годин.


Дисципліна викладається у ІІІ семестрі магістратури.


VIІІ. Основні інформаційні джерела до вивчення дисципліни

1. Батенко Л.П., Загородніх О.А., Ліщинські В.В. Управління проектами: Навч.посібник. – К.:КНЕУ, 2004. – 231с. 

2. Управління проектами. Підручник / Ноздріна Л.В., Ящук В.І., Полотай О.І. / за ред.. Л.В. Ноздріна.– К.: Центр.учбової л-ри, 2010.– 432 с. 

3. Управління проектами: Навч.посібник / Збарська Л.О., Рижиков В.С., Єрфорт І.Ю., Єрфорт О.Ю. – К.: Центр.учбової л-ри, 2008.– 168 с.


ІХ. Система оцінювання:


Поточний контроль: оцінювання виконання завдань на практичних заняттях та оцінювання 1-єї модульної контрольної роботи.


Підсумковий контроль: залік у ІІІ семестрі.

АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«ОСНОВИ АНАЛІТИЧНОЇ ГЕОПОЛІТИКИ»
І. Основною метою засвоєння курсу є глибоке усвідомлення студентами теоретичних основ геополітики, сутності геополітичних процесів у сучасному світі, особливостей геостратегії провідних держав світу, а також української геополітики.

ІІ. Місце навчальної дисципліни в програмі підготовки фахівців даної спеціальності. Дисципліна «Основи аналітичної геополітики» дозволяє набути студентам додаткових фахових компетенцій при опануванні циклу дисциплін професійної підготовки.

ІІІ. Завданням дисципліни є ознайомлення студентів з науковою методологією геополітичних досліджень та процесами формування та розвитку сучасного геополітичного простору; формування розуміння у студентів головних суб’єктів геополітичних і геоекономічних відносин, виявлення їх стратегічних планів та тактик щодо реалізації національних інтересів.

ІV. Основні результати навчання та компетентності, які вони формують.

	№ з/п
	Результати навчання
	Компетентності

	1.
	Студенти повинні вміти визначати тенденції розвитку геополітичної ситуації у світі в цілому та окремих його регіонах; аналізувати геополітичне положення окремих держав світу; виявляти фактори, що впливають на зовнішню політику держави; визначати головні напрями геостратегії держав на міжнародній арені.
	Навчально-пізнавальна, загальнонаукова 

	2.
	Аналізувати передумови і фактори сучасних геополітичних конфліктів, різноманітні аспекти їх врегулювання; прогнозувати перспективи розвитку геостратегічних векторів зовнішньої політики України.
	Навчально-пізнавальна, інформаційна, ціннісно-смислова, загальнокультурна 

	3.
	Здійснювати реконструкцію місця, ролі, мети країни в системі світової політики в певний історичний проміжок часу.
	Навчально-пізнавальна, інформаційна 

	4.
	Застосовувати геополітичну методологію (порівняння, моделювання, картографування) для аналізу геополітичної ситуації.
	Навчально-пізнавальна, інструментальна, загальнопрофесійна

	5.
	Вміти обґрунтовувати шляхи вдосконалення просторової організації суспільства, покращення її внутрішньої та зовнішньої геополітики.
	Навчально-пізнавальна, інформаційна, загальнокультурна


V. Короткий зміст дисципліни.

Тема 1. Геополітика як наукова дисципліна. Поняття про геополітику. Об’єкт геополітики. Предмет геополітики. Актуальні завдання сучасної геополітики. Рівні геополітичних досліджень. Основні методи сучасної геополітики. Структура геополітики. Міжпредметні зв’язки геополітики. Провідні функції геополітики. Основні категорії та закони геополітики.

Розвиток геополітичних ідей. Основні підходи до періодизації розвитку геополітики. Геополітичні мотиви у працях вчених Давнього Сходу. Формування геополітичних ідей в античну епоху. Середньовічна геополітична думка. Географічний детермінізм як основа геополітичних ідей Нового часу. Погляди провідних європейських вчених Нового часу. Геополітичні ідеї Ф. Ратцеля. Геополітичні погляди Р. Челлена. Концепція “Серединної Європи”. Теорія “морської могутності” А. Мехена. Геополітична теорія Х. Дж. Маккіндера. “Хартленд”. Французька школа “географії людини” П. В. де ла Блаша. Геополітична концепція Н. Спікмена. Геополітичні погляди К. Хаусхофера. Провідні сучасні школи геополітичної думки.

Тема 2. Геополітика США. Історичний розвиток геополітики США. “Доктрина Монро”. Геополітичне розширення США в ХІХ ст. Концепція “ізоляціонізму”. Геополітика “великого кийка”. Прояви інтервенціонізму в кінці ХІХ ст., під час Першої світової війни. Геополітика США напередодні та під час Другої світової війни. Геополітика США періоду “холодної війни”. Доктрина Г. Трумена. Політика “стримування” СРСР. Період “розрядки”. “Ренесанс” “холодної війни”. Геополітична перемога США. Неоатлантизм в теорії і зовнішній політиці США. “Превентивний інтервенціонізм”. “Гуманітарний інтервенціонізм”. Геополітична експансія США до басейну Перської затоки. Окупація Афганістану та Іраку. Роль США в НАТО. Взаємовідносини США з провідними державами Західної Європи. Геостратегія США щодо Росії. Геостратегія США щодо КНР. Геополітика США стосовно Японії. Геостратегія США в Південно-Східній та Південній Азії. Стратегія США на Близькому Сході. Геополітичні інтереси США в Африці. Геостратегічна роль США в Америці. 

Тема 3. Геополітика провідних європейських держав. Геополітичні та геоекономічні аспекти утворення і розвитку ЄС. Розширення ЄС на схід: геополітичні та геоекономічні наслідки. НАТО: геополітичні засади створення і розвитку. Трансформація НАТО. Геополітичне розширення НАТО, основні наслідки. Сучасна геостратегія НАТО. Геополітика Великої Британії в Європі. Сучасна геостратегія Великої Британії. Сучасна геополітика Франції. Геополітика ФРН. Геополітична ситуація в Середземномор’ї. Геополітика сучасної Італії в Європі. 

Геополітика Російської Федерації. Сучасна геостратегія Російської Федерації у світі. Відносини Росії з ЄС та НАТО. Взаємовідносини Росії з провідними країнами Європи. Геостратегія Росії щодо України.

Тема 4. Геополітика провідних держав Азії. Геополітичне положення КНР. Геополітична ідея “Великого Китаю”. Геополітичні і геоекономічні аспекти взаємовідносин між КНР і США. Геополітична проблема Тайваню. Регіональна геополітика КНР. Японія як геостратегічний союзник США. Взаємовідносини між Японією і Китаєм. Регіональна геополітика Японії.

Геополітичні проблеми утворення незалежної Індії. Взаємовідносини між Індією і Пакистаном; лінія геополітичної напруги в Кашмірі. Відносини між Індією і КНР. Геостратегія Індії в басейні Індійського океану. 

Теорія ісламського світового порядку. Геополітичні проблеми взаємовідносин ісламського і західного світів. Арабські країни; спільні риси геополітики. Геополітична роль Саудівської Аравії. Геоекономічний потенціал Ірану, його геополітика. Геополітика Туреччини, її роль у Чорноморському регіоні та на Близькому Сході. 

Тема 5. Геополітична ситуація в Африці та Латинській Америці. Геополітичні процеси в Африці. Вплив західних держав на геополітичний і геоекономічний простір Африки. Міжетнічні і міжрелігійні конфлікти на теренах Африки. Регіональна інтеграція. Арабські країни Північної Африки. Геополітична ситуація в Західній Африці. Геополітична ситуація в Центральній Африці; проблеми врегулювання конфліктів. Геополітична ситуація в Східній Африці. Південна Африка — провідна країна континенту. 

Гегемоністський вплив США на геополітичний і геоекономічний простір Латинської Америки: історія і сучасність. Інтеграційні процеси в Латинській Америці. Субрегіональні інтеграційні угруповання. Антиамериканські тенденції в геополітиці окремих держав Латинської Америки. 

Тема 6. Українська геополітика. Геополітичне положення України: глобальне, регіональне та локальне. Геополітичні аспекти розвитку України. Розвиток геополітичної думки в українській науці. Національні інтереси України, їх забезпечення. Внутрішня геополітика в Україні. Сучасна геостратегія України на міжнародній арені. Геостратегічний вектор на інтеграцію з ЄС. Основні проблеми практичної реалізації. Геостратегічний вектор на інтеграцію з НАТО; шляхи реалізації. Геополітика України щодо держав Центральної та Східної Європи. 

VІ. Назва кафедри та викладацький склад, який буде забезпечувати викладання курсу. Кафедра туризму факультету природничо-географічної освіти та екології, кандидат географічних наук Бикова М.Д.

VІІ. Обсяги навчального навантаження та терміни викладання курсу. На вивчення дисципліни відводиться 90 годин (3 кредити ЄКТС), з яких: лекційних – 12 год., практичних робіт – 12 год., самостійної роботи студентів – 66 год. Дисципліна викладається у ІІІ семестрі.

VІІІ. Основні інформаційні джерела вивчення дисципліни.

1. Дністрянський М.С. Політична географія та геополітика України: навчальна посібник. Тернопіль: Навчальна книга – Богдан, 2017. 344 с.

2. Дністрянський М. С. Геополітичні доктрини і підходи: критичний аналіз методології / М. С. Дністрянський. Львів : ЛНУ ім. І. Франка, 2003. 111 с

3. Гольцов А. Г. Геополітика та політична географія. Підручник. К.: Центр учбової літератури, 2012. 416 с.

4.  Політична географія і геополітика: Навч. посібник / Б.П. Яценко, В.І. Стафійчук, Ю.С. Брайчевський та ін.; за ред. Б.П. Яценка. К.: Либідь, 2007. 255 с.

5. Трохимчук С.В., Федунь О.В. Політична географія світу: Навч. посібник. К.: Знання, 2007. 422 с.

ІХ. Система оцінювання. 

Поточний контроль здійснюється шляхом опитування на практичних заняттях. Формами поточного контролю є також співбесіди, підготовка доповідей з мультимедійними презентаціями (1), індивідуальна робота зі студентами, модульна контрольна робота.

Підсумковий контроль: залік у ІІІ семестрі.

ДИСЦИПЛІНИ ДРУГОГО ЦИКЛУ

АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
 «ГЕОГРАФІЧНІ ЗАСАДИ УПРАВЛІННЯ ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯМ»

І. Основна мета засвоєння курсу полягає у формуванні умінь реалізації набутих знань про окремі компоненти та природноресурсні комплекси за сприяння управлінської системи.

ІІ. Місце навчальної дисципліни у програмі підготовки фахівців даної спеціальності.
Дисципліна «Географічні засади управління природокористуванням» дозволяє набути студентам додаткових фахових компетенцій про процеси природокористування та управління ними при опануванні циклу дисциплін професійної підготовки.

ІІІ. Завдання дисципліни навчити студентів володіти знаннями про процеси природокористуванняз позиції теорії та адаптивно мислити в контексті реалізації управлінської функції на місцевості.

ІV. Основні результати навчання та компетентності які вони формують.

Основні знання:

· знання про теоретичні та методичні питання у формуванні географічних засад управління природокористуванням; 

· прогнозування розвитку природноресурсних комплексів  та систем управління ними у реформаційний період. 

Основні вміння:

· виявляти етапи взаєморозвитку та взаємодії суспільної і природноресурсної компонент, їх відповідність сучасному рівню виробничо-технологічних систем та систем управління; 

· доповнено та поглиблено поняття «природокористування», «сталий розвиток», їх функціональні ознаки в сучасній територіальній організації і управлінні суспільством;

· виявити та оцінити вплив низки географічних чинників на специфіку сучасного управління природокористуванням є важливим результатом навчання. 

Компетентності:

· розуміння та сприйняття етичних норм поведінки відносно соціуму та природного середовища;

· креативність, здатність до системного мислення;

· здатність постійно набувати нових знань;

· екологічна грамотність;

· базові теоретичні знання в галузі природокористування, необхідні для засвоєння загальнопрофесійних дисциплін;

·  володіння методами суспільно-географічних досліджень; 

· формування географічної картини світу, пізнання різноманітності географічного простору;

· здатність використовувати професійно профільовані знання, уміння й навички для дослідження суспільно-географічних явищ і процесів.

V. Короткий зміст дисципліни.

Тема 1. Теоретико-методичні питання галузі знань «Географічні засади управління природокористуванням». Поняття наукового об’єкту та предмету досліджень. Наукові методи досліджень. Міжнародні та міждисциплінарні зв’язки «Географічні засади управління природокористуванням» з науками та дисциплінами суспільно-географічного циклу.

Тема 2. Понятійно-термінологічний апарат «Географічні засади управління природокористуванням». Базова наукова термінологія та похідні поняття. Суспільно-географічний зміст «природокористування», «сталий розвиток», «біосфера», «соціосфера».

Тема 3. Покомпонентна оцінка природноресурсних комплексів в сучасних господарських умовах в світі. Літосферні (геологічні, геоморфологічні), кліматичні, земельні, водні, біологічні ресурси, ступінь їх комплексності та рівень господарського освоєння в світі. 
Тема 4. Покомпонентна оцінка природноресурсних комплексів в сучасних господарських умовах в Україні. Літосферні (геологічні, геоморфологічні), кліматичні, земельні, водні, біологічні ресурси, ступінь їх комплексності та рівень господарського освоєння в Україні.
Тема 5. Інституціональний та фінансовий менеджмент природокористування в світі та Україні. Міжнародні інституції та регламентування природокористування в контексті «Sustainabledevelopment»світовий і український досвід. Фінансові ресурси та програми у окремих галузях природокористування. 

Тема 6. Правові аспекти сучасних напрямів сучасного природокористування в світі та Україні. Перспективи природокористування та охорона природи. 

VI. Назва кафедри та викладацький склад, який буде забезпечувати викладання курсу.
Кафедра географії НПУ імені М.П. Драгоманова, доцент Винарчук О.О.
VII. Обсяги навчального навантаження та терміни викладання курсу. На вивчення дисципліни відводиться 90 годин (3 кредити ЄКТС), з яких: лекційних – 12 годин, практичних – 12 годин, самостійної роботи студентів – 66 години.
VIIІ. Основні інформаційні джерела до вивчення дисципліни. 

1. Гречко Т.К., Лісовський С.А., Романюк С.А., Руденко Л.Г. Публічне управління в забезпеченні сталого (збалансованого) розвитку: [навч. посіб] / Т.К Гречко, С.А. Лісовський, С.А. Романюк, Л.Г. Руденко. – Херсон: Грінь Д.С., 2015. – 264 с.

IX. Система оцінювання:

Поточний контроль: оцінювання виконання завдань на практичних заняття, оцінювання 2-х модульних контрольних робіт, виконання творчих індивідуальних завдань, підготовки есе за заданою тематикою.

Підсумковий контроль: залік у 3 семестрі.

АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
«ГЕОКОНФЛІКТОЛОГІЯ»
І. Основна мета засвоєння курсу полягає у формуванні уявлення про закономірності виникнення, перебігу та врегулювання геосистемних конфліктів. 

ІІ. Місце навчальної дисципліни в програмі підготовки фахівців даної спеціальності.

Дисципліна «Геоконфліктологія» дозволяє набути студентам додаткових фахових компетенцій при опануванні циклу дисциплін професійної підготовки.

ІІІ. Завдання дисципліни навчити студентів виявляти передумови і чинники виникнення конфліктів, ідентифікувати основні стадії динаміки і типи конфліктів в геосистемах, а також способам врегулювання конфліктів в територіальних системах.

ІV. Основні результати навчання та компетентності, які вони формують


Основні знання:

· знати основні етапи становлення геоконфліктології як прикладної галузі знань;

· знати головні категорії і поняття геоконфліктології (конфліктна ситуація, конфлікт, конфліктність, ареал конфлікту, конфліктоген, конфліктогенність території, просторові функції конфлікту); 

· знати провідні принципи конфліктної взаємодії територіальних систем; 

· розуміти основи систематики конфліктів, що розгортаються в географічному просторі;

· розуміти теоретичні й методичні засади упередження та управління конфліктами з позицій забезпечення збалансованого розвитку територіальних систем.

Основні вміння:

· ідентифікувати конфліктну ситуацію в розвитку (взаємодії) територіальних систем;

· визначати об’єкт, суб’єктів і тип конфлікту;

· параметризувати конфлікт (ареал поширення, фазу, гостроту, тривалість і т.п.);

· визначати ступінь ризику виникнення конфліктів на території;

· прогнозувати деструктивні та конструктивні наслідки конфлікту для просторового розвитку; 

· визначати шляхи упередження (замирення) конфліктів.

Компетентності:

· соціально-особистісні компетентності з безконфліктної соціальної взаємодії; 

· загальнонаукові компетентності: з базових уявлень про основи натурфілософії та антропофілософії, що сприятиме культурному розвитку особистості та розумінню причинно-наслідкових зв’язків в розвитку природи та людської цивілізації;

· інструментальні компетентності: зі здатності до усної та письмової комунікації державною мовою та самостійного пошуку, збору та обробітку інформації;

· сформувати професійні компетентності з: виявлення конфлікту у взаємодії природно- та суспільно-територіальних систем; визначення об’єкта і предмета конфлікту; визначення сторін і типу конфлікту; добору адекватних способів розв’язання конфлікту і попередження конфліктних ситуацій.  

V. Короткий зміст дисципліни

Тема 1. Геоконфліктологія як міждисциплінарна наукова галузь. Предмет та об'єкт геоконфліктології. Мета та завдання геоконфліктології. Основні поняття геоконфліктології: учасники, конфліктна ситуація, інцидент. Функції геоконфліктології. Становлення конфліктології як науки. Характеристика конфлікту. Структура конфлікту. Функції конфліктів. Причини виникнення конфліктів. 

Тема 2. Динаміка та систематика конфліктів територіальних систем. Проблема класифікації конфліктів. Класифікація конфліктів. Етапи і фази конфлікту. Модель процесу конфлікту за його динамікою. Співвідношення фаз і етапів конфлікту залежно від можливості його вирішення. Конфліктогени та їх класифікація. Методи аналізу конфлікту. Картографія конфлікту. Основні принципи картографії конфлікту.

Тема 3. Розв’язання і попередження конфліктів територіальних систем. Закономірності і принципи управління конфліктами. Характеристика основних методів управління конфліктною ситуацією. Способи розв'язання конфліктів. Характеристика методів управління конфліктами. Особливості прогнозування конфліктів. 


VI. Назва кафедри та викладацький склад, який буде забезпечувати викладання курсу


Кафедра географії: доцент А.А. Мозговий.


VIІ. Обсяги навчального навантаження та терміни викладання курсу


На вивчення дисципліни відводиться 90 година (3 кредити ЄКТС), з яких: лекційних – 12 годин, практичних – 12 годин, самостійної роботи студентів – 66 годин.


Дисципліна викладається у ІІІ семестрі магістратури.


VIІІ. Основні інформаційні джерела до вивчення дисципліни

1. Галаган В.Я., Орлов В.Ф., Отич О.М. Конфліктологія: Конспект лекцій. Для підготовки магістрів усіх форм навчання. – К.: ДЕТУТ, 2008. – 292 с.

2. Пірен М.І. Конфліктологія: Підручник. – К.: МАУП, 2003. – 360 с.

3. Луцишин Г.І. Конфліктологія. Навч. посіб. / Нац. ун-т "Львів. політехніка".  – Львів: Вид-во Львівської політехніки, 2015. - 199 с.    


ІХ. Система оцінювання:


Поточний контроль: оцінювання виконання завдань на практичних заняттях та оцінювання 1-єї модульної контрольної роботи.


Підсумковий контроль: залік у ІІІ семестрі магістратури.

