
ДИСЦИПЛІНИ ДРУГОГО ЦИКЛУ

АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

«Основи хроматографії» 

І. Основна мета засвоєння курсу полягає у  ознайомленні студентів із теоретичними положеннями та сучасними  методами хроматографічного аналізу.
ІІ. Місце навчальної дисципліни в програмі підготовки фахівців спеціальності 014.06. Середня освіта (Хімія)

Дисципліна «Основи хроматографії» дозволяє набути студентам додаткових фахових компетенцій при опануванні циклу дисциплін професійної підготовки.

ІІІ. Завдання дисципліни

Навчити майбутніх спеціалістів-хіміків обирати та застосовувати методи хроматографічного аналізу речовин з метою їхньої ідентифікації та кількісного визначення при вирішенні практичних аналітичних задач з хімії та біології, в процесі моніторингу екологічного стану довкілля, а також в науково-дослідній роботі; підготувати майбутнього вчителя до проведення в навчальних закладах теоретичних та практичних занять з хімії із застосуванням таких доступних методів хроматографії, як  тонкошарова та паперова  хроматографія, що дозволить посилити мотивацію учнів поглибити свої знання з хімії, розширити науковий кругозір.
IV. Основні результати навчання та компетентності, які вони формують

Після опанування даної дисципліни студенти набувають знання про принципи хроматографічного розділення сумішей речовин, основні поняття, теорії, сучасні методи високоефективної хроматографії та отримують вміння проводити хроматографічне розділення сумішей речовин, аналізувати параметри хроматограм. Результати навчання формують базові знання теоретичних основ якісного та кількісного хімічного аналізу та здатність до застосування хроматографічних методів.
V. Короткий зміст дисципліни 

Тема 1.  Молекулярна хроматографія. Ізотерма адсорбції. Коефіцієнт розподілу.
Тема 2. Хроматограма. Параметри хроматограми.Якісний аналіз. Індекси Ковача. 
Тема 3. Способи кількісного аналізу за параметрами хроматографії.
Тема 4. Основні теорії  хроматомафії: кінетична, дифузійна, теорія еквівалентних тарілок. Рівняння Деємтера.
Тема 5. Газова хроматографія. Капілярна хроматографія. Рідинна хроматографія. 
Тема 6. Гель-хроматографія. Афінна хроматографія.
Тема 7. Йонообмінна хроматографія. Йонна хроматографія.
Тема 8. Критерії розділення  речовин в хроматографії.
VI. Назва кафедри та викладацький склад, який буде забезпечувати викладання курсу

Кафедра хімії факультету природничо-географічної освіти та екології, доцент Качан Світлана Володимирівна.

VII. Обсяги навчального навантаження та терміни викладання курсу

На вивчення дисципліни відводиться 90 годин (3 кредити ЄКТС), з яких лекційних – 8 год., лабораторно-практичних – 8 год., самостійної роботи – 74 год..

Дисципліна викладається у ІІІ семестрі.

VIII. Основні інформаційні джерела для вивчення дисципліни

1. Лисенко О.М., Набиванець Б.Й. Вступ до хроматографічного аналізу. Навчальний посібник. – К.: Корвін-прес, 2005. – 187 с.

2. Набиванець Б.Й., Сухан В.В., Лисенко О.М. Основи хроматографічного аналізу. – К.: ВПЦ «Київський університет», 2002. – 122 с.

3. Айвазов Б.В. Введение в хроматографию: Учебн. пособие для хим.спец. вузов: - М.: Высшая школа, 1983. – 240 с.

IX. Система оцінювання

Поточний контроль: оцінювання на лабораторно-практичних заняттях, оцінювання 2-х модульних контрольних робіт, виконання індивідуальних завдань.

Підсумковий контроль: залік у ІІІ семестрі.
АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«Сучасні методи дослідження хімічних сполук»

І. Основною метою викладання навчальної дисципліни “Сучасні методи дослідження хімічних сполук” є підготовка вчителя хімії, конкурентоспроможного в умовах входження України в європейський освітній простір, шляхом формування наукового світогляду під час  виконання та інтерпретації результатів хімічного експерименту.

ІІ. Місце навчальної дисципліни в програмі підготовки фахівців даного напряму підготовки (спеціальності).

Дисципліна “Сучасні методи дослідження хімічних сполук” дозволяє набути студентам додаткових фахових компетенцій при опануванні циклу дисциплін професійної  підготовки.

ІІІ. Завданнями вивчення дисципліни “Сучасні методи дослідження хімічних сполук” є формування у студентів глибокого розуміння основних перспективних напрямків розвитку хімічної науки; компетентностей щодо нових сучасних методів аналізу неорганічних та органічних речовин; удосконалення вмінь та навичок виконання хімічного експерименту та інтерпретації його результатів.

ІV. Основні результати навчання і компетентності, які вони формують:

· володіння методами спостереження, опису, ідентифікації, класифікації хімічних об'єктів; вибір реагентів для забезпечення проведення аналізів речовин; 

· здатність застосовувати основні методи хімічного та фізико-хімічного аналізу для встановлення якісного та кількісного складу речовин, аналізу природних об’єктів; 

· здатність здійснювати розрахунки на приготування розчинів, вираження складу розчинів, визначати концентрацію розчинів; 

· здатність здійснювати розрахунки, використовуючи основні закони хімії; 

· базові знання в галузі, необхідні для освоєння загальнопрофесійних дисциплін;

· сучасні уявлення про будову речовин; 

· базові знання фундаментальних наук, в обсязі, необхідному для освоєння загальнопрофесійних дисциплін.

V. Короткий зміст дисципліни
Тема 1. Загальна характеристика методів дослідження в хімії. Теоретичні та експериментальні методи дослідження в хімії. Роль експерименту у науковому пізнанні. Особливості природничо-наукового експерименту. Характерні риси хімічного експерименту. 

Класичні та сучасні методи дослідження в хімії. Становлення та розвиток хімічного аналізу. Використання хімічного аналізу для встановлення якісного та кількісного складу досліджуваних об’єктів, будови сполук, у вивченні кінетики хімічних реакцій. 

Роль розрахунків під час проведення та інтерпретації результатів хімічного експерименту. Розрахунки молекул. Моделювання в хімії. 

Тема 2. Класифікація методів аналізу: за об'єктами аналізу, за метою, за способом виконання, за масою проби. Вимоги, що пред'являють до методів аналізу. 

Тема 3. Методи розділення і концентрування. Константа розподілу. Ефективність вилучення. Методи попереднього концентрування і розділення. Фізичні, хімічні, фізико-хімічні методи. 
Тема 4. Аналітичні реакції.  Характеристика аналітичних сигналів. Способи виконання аналітичних реакцій, умови їх проведення.

Загальна характеристика типів реакцій, що використовують в хімічному аналізі. Схема аналізу з ідентифікації невідомої речовини.

Тема 5. Органічні аналітичні реагенти. Класифікація органічних аналітичних реагентів (ОАР): за структурою, за механізмом дії, за застосуванням. Комплексоутворювальні органічні аналітичні реагенти. Реагенти, що утворюють малорозчинні комплекси. 
Тема 6. Методи кількісного аналізу. Закони, на яких ґрунтуються методи кількісного аналізу. Відбір проб. Хімічні методи аналізу. Класичні (хімічні) методи аналізу: суть, переваги та недоліки. 
Тема 7. Фізичні методи дослідження. Визначення. Характеристика найбільш поширених фізичних методів аналізу. Суть, переваги та недоліки кожного з методів аналізу. Характеристика приладів для проведення кожного з методів дослідження. Спектральний аналіз. Люмінесцентний аналіз.  Рефрактометрія. Денсиметрія. Рентгеноструктурний аналіз. Магнітна спектроскопія. Інфрачервона спектроскопія. Атомно-абсорбційний метод.

Тема 8. Фізико-хімічні методи дослідження. Визначення. Характеристика найбільш поширених фізико-хімічних методів аналізу. Суть, переваги та недоліки кожного з методів аналізу. Характеристика приладів для проведення кожного з методів дослідження. Електрохімічні методи аналізу (класифікація, що враховує природу джерела електричної енергії в системі та за способом застосування; види та будова електродів), оптичні, хроматографічні.
VI. Назва кафедри та викладацький склад, який буде забезпечувати викладання курсу

Кафедра хімії факультету природничо-географічної освіти та екології. Прибора Наталія Андріївна, доцент, кандидат педагогічних наук.

VІI. Обсяги навчального навантаження та терміни викладання курсу

На вивчення дисципліни відводиться 90 годин (3 кредити ЄКТС), з них лекційних 8 годин, лабораторних 8 годин, самостійної роботи студентів 74 години. 

Дисципліна викладається в ІІІ семестрі.

VІІI. Основні інформаційні джерела до вивчення дисципліни: 

1. Зінчук В.К. Фізико-хімічні методи АНАЛІЗУ. Навчальний посібник / В.К. Зінчук, Г.Д.Левицька, Л.О. Дубенська. - Львів: Видавничий центр ЛНУ імені Івана Франка, 2008. – 362 с.
2. Сегеда А.С. Аналітична хімія. Кількісний аналіз / А.С. Сегеда. – К.: Фітосоціоцентр, 2006. - 544 с.

3. Сегеда А.С. Аналітична хімія. Якісний аналіз. Навчально-методичний посібник / А.С. Сегеда. - К.: ЦУЛ, 2002. - 524 с.

4. Федорченко С. В. Хроматографічні  методи  аналізу: навч. посіб. / Федорченко Софія Володимирівна, Курта Сергій Андрійович. – Івано-Франківськ: Прикарп. нац.  ун-т ім.  В. Стефаника, 2012. – 146 с.
ІХ. Система оцінювання:
Поточний контроль: оцінювання виконання лабораторних робіт, модульний контроль – написання модульних контрольних робіт, контроль самостійної роботи – шляхом тестування,  написання рефератів, участі у конференціях. 

Підсумковий контроль:  залік (усний) у ІІІ семестрі.
ДИСЦИПЛІНИ ТРЕТЬОГО ЦИКЛУ

АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«Основи матеріалознавства»

І. Основною метою засвоєння навчальної дисципліни “Основи матеріалознавства ” є підготовка сучасного вчителя хімії, конкурентоспроможного в умовах входження України в європейський освітній простір, шляхом формування хімічного світогляду в галузі нових хімічних технологій, які інтенсивно розвиваються на основі нових матеріалів зі специфічними фізико-хімічними властивостями.

ІІ. Місце навчальної дисципліни в програмі підготовки фахівців даного напряму підготовки (спеціальності).

Дисципліна “Основи матеріалознавства ” дозволяє набути студентам додаткових фахових компетенцій при опануванні циклу дисциплін професійної  підготовки.

ІІІ. Завданнями вивчення дисципліни “Основи матеріалознавства ” є формування у майбутніх учителів хімії глибокого розуміння основних перспективних напрямків розвитку хімічної науки; компетентностей щодо нових сучасних матеріалів та галузей їх застосування; вмінь та навичок дослідження фізико-хімічних властивостей сучасних матеріалів.

ІV. Основні результати навчання і компетентності, які вони формують:

· володіння методами спостереження, опису, ідентифікації, класифікації хімічних об'єктів; вибір реагентів для забезпечення проведення аналізів речовин; 

· сучасні уявлення про будову речовин, матеріалів; 

· здатність застосовувати основні методи хімічного та фізико-хімічного аналізу для встановлення якісного та кількісного складу речовин, аналізу природних об’єктів; 

· здатність здійснювати розрахунки на приготування розчинів, вираження складу розчинів, визначати концентрацію розчинів; 

· здатність здійснювати розрахунки, використовуючи основні закони хімії; 

· базові знання в галузі, необхідні для освоєння загальнопрофесійних дисциплін;

· базові знання фундаментальних наук, в обсязі, необхідному для освоєння загальнопрофесійних дисциплін.

V. Короткий зміст дисципліни
Тема 1. Основні поняття  матеріалознавства. Предмет і завдання науки про матеріали. Основні поняття «Основ матеріалознавства»: речовина, сировина, матеріал (основний, допоміжний), виріб. Склад матеріалу (хімічний, мінеральний), будова, структура, властивості. Якість матеріалів, стандартні зразки, стандарти технічних умов. Системний підхід до вивчення будови, структури та властивостей матеріалів; класифікація матеріалів.

Тема 2. Основні властивості металів та їх сплавів. Основні поняття зонної теорії будови твердих тіл. Метали (чорні та кольорові). Металічні сплави. Характеристика фаз, що утворюють сплави. Електричні та магнітні властивості речовин і матеріалів. Електропровідність, електричний опір. Провідники, напівпровідники, діелектрики. 

Залізо та сплави на його основі. Чавун. Сталь. Титан та сплави на його основі. Кольорові метали, їх сплави. Алюміній, сплави алюмінію. Порошкові металічні матеріали. 

Тема 3. Мінеральні в’яжучі речовини. Кам’яні природні матеріали. Будівельні камені: види, використання. Пісок (природний, штучний): властивості, використання. Цемент. Повітряні мінеральні в’яжучі речовини. Гідравлічні мінеральні в’яжучі.

Штучні кам’яні матеріали. Бетон,  композиційні матеріали на основі бетонів. Силікатна цегла, силікатні бетони. Клейові композиції на основі неорганічних речовин.

Тема 4. Матеріали на основі неорганічних полімерів. Графітові матеріали. Асбестові матеріали. Матеріали з кераміки. Волокнисті керамічні матеріали. Конструкційна кераміка. Скло: загальна характеристика, склад, будова. Класифікація скла, споживчі характеристики скла. 

Тема 5. Хімічний склад та структура цеолітів. Природні цеоліти, що мають промислове значення. Синтетичні цеоліти та їх різновиди. Методи синтезу синтетичних цеолітів. 

Тема 6. Природні органічні матеріали. Деревина. Папір. Загальна характеристика деревини. Деревні матеріали, вироби з них. ДСП, ДВП, фанера. Папір, види паперу. Картон.

Тема 7. Будова та властивості природних, штучних та синтетичних волокон. Характеристика волокнистих речовин. Класифікація волокон. Природні волокна рослинного та тваринного походження. Хімічні волокна. Особливості добування штучних волокон. Синтетичні волокна: класифікація, основні представники, використаня. Значення волокнистих матеріалів. 

Еластомери. Гума. Каучуки: будова та класифікація. Основні види каучуків. Гума. Склад гумових виробів. Класифікація виробів з гуми  (за призначенням та галузями використання). Ебоніт. 

Тема 8. Пластмаси як основні конструкційні матеріали сучасної промисловості. Загальна характеристика термореактивних та термопластичних полімерів. Склад пластичних матеріалів. Характеристика виробів на основі пластмас. Пінопласти. Композиційні матеріали (композити) на основі пластмас. Полімерні плівки. 

Тема 9. Лакофарбові матеріали. Адгезиви. Загальна характеристика плівкоутворювальних матеріалів: лаків, фарб, герметиків, клеїв. Лакофарбові захисні матеріали. Склад лаків і фарб: основні та допомжні речовини. Склад та характеристика адгезивів. Класифікація клеїв, основні представники. 

Тема 10. Будова та властивості наноматеріалів. Наноматеріали, нанокомпозити; нанопористі матеріали. Нанометріали на основі органічних речовин. Біологічні наноматеріали.

Органо-неорганічні гібридні матеріали. Оліго- та поліорганосилоксани: особливості одержання, будова та використання. Значення гібридних матеріалів.

Значення матеріалів у розвитку суспільного господарства України.  

VI. Назва кафедри та викладацький склад, який буде забезпечувати викладання курсу

Кафедра хімії факультету природничо-географічної освіти та екології. 
Прибора Наталія Андріївна, доцент, кандидат педагогічних наук.

VІI. Обсяги навчального навантаження та терміни викладання курсу

На вивчення дисципліни відводиться 90 годин (3 кредити ЄКТС), з них лекційних 8 годин, лабораторних 8 годин, самостійної роботи студентів 74 години. 

Дисципліна викладається в ІІІ семестрі.

VІІI. Основні інформаційні джерела до вивчення дисципліни: 

1. Дзядикевич Ю. В. Матеріали в техніці: навч. посіб. / Ю. В. Дзядикевич. - Т.: Економічна думка, 2009. - 204 с.

2. Мережко Н.В. Матеріалознавство і технологія матеріалів: підручник: [для вищих навч. закл.] / Н.В. Мережко, Н.К. Зіміна, С.О. Сіренко, О.І. Сім’ячко. - К. : Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2010. - 352 с.

ІХ. Система оцінювання:

Поточний контроль: оцінювання виконання лабораторних робіт, модульний контроль – написання модульних контрольних робіт, контроль самостійної роботи – шляхом тестування,  написання рефератів, участі у конференціях. 

Підсумковий контроль:  залік (усний) у ІІІ семестрі.
АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«Основи хімії сучасних матеріалів»
І. Основною метою навчальної дисципліни «Основи хімії сучасних матеріалів» є формування у майбутніх викладачів компетентності в галузі сучасних хімічних технологій, що інтенсивно розвиваються на основі нових матеріалів зі специфічними фізико-хімічними властивостями; глибокого розуміння основних перспективних напрямків розвитку хімічної науки; обізнаності у властивостях нових сучасних матеріалів та галузях їх застосування; вмінь та навичок дослідження фізико-хімічних властивостей сучасних матеріалів.

ІІ. Місце навчальної дисципліни в програмі підготовки фахівців даного напряму підготовки (спеціальності).

Дисципліна “Основи хімії сучасних матеріалів” дозволяє набути студентам додаткових фахових компетенцій при опануванні циклу дисциплін професійної  підготовки.

ІІІ. Завданнями вивчення дисципліни “Основи хімії сучасних матеріалів” є формування у майбутніх учителів хімії компетентностей щодо нових сучасних матеріалів та галузей їх застосування; глибокого розуміння основних перспективних напрямків розвитку хімічної науки та технології; вмінь та навичок дослідження фізико-хімічних властивостей сучасних матеріалів.

ІV. Основні результати навчання і компетентності, які вони формують:

· сучасні уявлення про будову речовин, матеріалів; 

· здатність застосовувати основні методи хімічного та фізико-хімічного аналізу для встановлення якісного та кількісного складу речовин, аналізу природних об’єктів; 

· володіння методами спостереження, опису, ідентифікації, класифікації хімічних об'єктів; вибір реагентів для забезпечення проведення аналізів речовин; 

· здатність здійснювати розрахунки на приготування розчинів, вираження складу розчинів, визначати концентрацію розчинів; 

· здатність здійснювати розрахунки, використовуючи основні закони хімії; 

· базові знання в галузі, необхідні для освоєння загальнопрофесійних дисциплін;

· базові знання фундаментальних наук, в обсязі, необхідному для освоєння загальнопрофесійних дисциплін.

V. Короткий зміст дисципліни
Тема 1. Основні поняття  хімії сучасних матеріалів. Предмет і завдання науки про матеріали. Основні пояття: речовина, сировина, матеріал (основний, допоміжний), виріб. Склад матеріалу (хімічний, мінеральний), будова, структура, властивості. Якість матеріалів, стандартні зразки, стандарти технічних умов. Системний підхід до вивчення будови, структури та властивостей матеріалів; класифікація матеріалів.

Тема 2. Основні властивості металів та сплавів. Основні поняття зонної теорії будови твердих тіл. Метали (чорні та кольорові). Металічні сплави. Характеристика фаз, що утворюють сплави. Електричні та магнітні властивості речовин і матеріалів. Електропровідність, електричний опір. Провідники, напівпровідники, діелектрики. 

Залізо та сплави на його основі. Чавун. Сталь. Титан та сплави на його основі. Кольорові метали, їх сплави. Алюміній, сплави алюмінію. Порошкові металічні матеріали. 

Тема 3. Мінеральні в’яжучі речовини. Кам’яні природні матеріали. Будівельні камені: види, використання. Пісок (природний, штучний): властивості, використання. Цемент. Повітряні мінеральні в’яжучі речовини. Гідравлічні мінеральні в’яжучі.

Штучні кам’яні матеріали. Бетон,  композиційні матеріали на основі бетонів. Силікатна цегла, силікатні бетони. Клейові композиції на основі неорганічних речовин.

Тема 4. Матеріали на основі неорганічних полімерів. Графітові матеріали. Асбестові матеріали. Матеріали з кераміки. Волокнисті керамічні матеріали. Конструкційна кераміка. Скло: загальна характеристика, склад, будова. Класифікація скла, споживчі характеристики скла. 

Тема 5. Хімічний склад та структура цеолітів. Природні цеоліти, що мають промислове значення. Синтетичні цеоліти та їх різновиди. Методи синтезу синтетичних цеолітів. 

Тема 6. Природні органічні матеріали. Деревина. Папір. Загальна характеристика деревини. Деревні матеріали, вироби з них. ДСП, ДВП, фанера. Папір, види паперу. Картон.

Тема 7. Будова та властивості природних, штучних і синтетичних волокон. Характеристика волокнистих речовин. Класифікація волокон. Природні волокна рослинного та тваринного походження. Хімічні волокна. Особливості добування штучних волокон. Синтетичні волокна: класифікація, основні представники, використаня. Значення волокнистих матеріалів. 

Каучуки: будова та класифікація. Основні види каучуків. Гума. Склад гумових виробів. Класифікація виробів з гуми  (за призначенням та галузями використання). Ебоніт. 

Тема 8. Пластмаси як основні конструкційні матеріали сучасної промисловості. Загальна характеристика термореактивних та термопластичних полімерів. Склад пластичних матеріалів. Характеристика виробів на основі пластмас. Пінопласти. Композиційні матеріали (композити) на основі пластмас. Полімерні плівки. 

Тема 9. Лакофарбові матеріали. Адгезиви. Загальна характеристика плівкоутворю-вальних матеріалів: лаків, фарб, герметиків, клеїв. Лакофарбові захисні матеріали. Склад лаків і фарб: основні та допомжні речовини. Склад та характеристика адгезивів. Класифікація клеїв, основні представники. 

Тема 10. Будова та властивості наноматеріалів. Наноматеріали, нанокомпозити; нанопористі матеріали. Нанометріали на основі органічних речовин. Біологічні наноматеріали.

Органо-неорганічні гібридні матеріали. Оліго- та поліорганосилоксани: особливості одержання, будова та використання. Значення гібридних матеріалів.

Значення матеріалів у розвитку суспільного господарства України.  

VI. Назва кафедри та викладацький склад, який буде забезпечувати викладання курсу

Кафедра хімії факультету природничо-географічної освіти та екології. 
Прибора Наталія Андріївна, доцент, кандидат педагогічних наук.

VІI. Обсяги навчального навантаження та терміни викладання курсу

На вивчення дисципліни відводиться 90 годин (3 кредити ЄКТС), з них лекційних 8 годин, лабораторних 8 годин, самостійної роботи студентів 74 години. 

Дисципліна викладається в ІІІ семестрі.

VІІI. Основні інформаційні джерела до вивчення дисципліни: 

1.Дзядикевич Ю. В. Матеріали в техніці: навч. посіб. / Ю. В. Дзядикевич. - Т.: Економічна думка, 2009. - 204 с.

2. Мережко Н.В. Матеріалознавство і технологія матеріалів: підручник: [для вищих навч. закл.] / Н.В. Мережко, Н.К. Зіміна, С.О. Сіренко, О.І. Сім’ячко. - К. : Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2010. - 352 с.


ІХ. Система оцінювання:


Поточний контроль: оцінювання виконання лабораторних робіт, модульний контроль – написання модульних контрольних робіт, контроль самостійної роботи – шляхом тестування,  написання рефератів, участі у конференціях. 


Підсумковий контроль:  залік (усний) у ІІІ семестрі.
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